



ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА.

Редкая коммунистическая ячейка и редкий сельсовет не имеют в настоящее время плана своей работы.

Плановая работа сверху доныне составляет непременную принадлежность всех партийных, советских и общественных организаций.

Понятно, что без такого плана, охватывающего все части народного хозяйства, не могут обойтись и центральные организации и учреждения.

Так, государственной плановой комиссией, после всесторонних подсчетов, составлен единый хозяйственный план на 1926-27 год.

Этот план, надлежащим образом продуманный и разработанный, дает ясное представление о хозяйственных видах Советской страны на предстоящий год.

Прежде всего, в сельском хозяйстве предусматривается прирост продукции в будущем году на 700 миллионов рублей, что есть ценность продукции определена в 10 миллиардов 700 миллионов рублей.

Товарная же часть сельского хозяйства, по данным контрольных цифр Госплана, возрастет на 15,3 проц.

Обращено особое внимание на насыщение деревни машинами, так как еще в текущем году по РСФСР деревня имела только 70,8 проц. довоенного количества машин, и на дальнейшее переселение крестьянства на Мурман, в Сибирь и на Дальний Восток из густонаселенных губерний.

Согласно этому же сводного плана народного хозяйства, ожидается рост крупной промышленности на 19,7 проц. и мелкой промышленности—на 12,3 проц.

Курс на промышленное строительство страны подкрепляется капитальными затратами, определенными в сумме 845 милли-

онов рублей, и отпуском промышленности оборотных средств в размере 540 миллионов рублей.

Признано также возможным выделить 30 миллионов рублей на продолжение уже начатого железнодорожного строительства.

Развитие промышленного и железнодорожного строительства связано с увеличением числа рабочих и служащих.

Поэтому предусмотрено увеличение числа рабочих на 6,8 проц., что составит в будущем году цифру количества рабочих и служащих в 10285 тысяч.

Необходимо возрастание заработной платы на 6,7 проц., уравнивая, как это предполагается, увеличением производительности труда в промышленности на 9 проц. и на транспорте на 10 проц.

Данные Госплана говорят о соответствующем росту промышленности и сельскому хозяйству повышении внутреннего товарооборота и внешней торговли.

Причем вывоз за границу советских товаров должен превысить ввоз товарной массы извне на 75 миллионов рублей.

Предвидится также прирост государственного бюджета против текущего года на 14,1 проц., одновременно с увеличением расходов на социально-культурные нужды.

Самой собой разумеется, что соответственно с возрождением народного хозяйства увеличивается и денежное обращение в стране.

Таковы в общих чертах ожидаемые в 1926-27 году изменения в отдельных частях народного хозяйства Советского Союза.

Этапы развития на будущий год намечены, по ним будет развиваться хозяйство нашей страны.

По Сибирскому краю.

Чума в Читинском округе ликвидирована.—В Минусинске открывается дом для инвалидов.—Щегловский окрисполком объявил конкурс на лучший сельсовет.

Чума ликвидирована.

ЧИТА. По прямому проводу от уполномоченного по борьбе с чумой в Борзинском районе получено сообщение, что оба заболевших чумой крестьянина умерли.

Больше случаев заболеваний не было.

Карантин снят. Чума считается ликвидированной.

Приют для инвалидов.

На средства минусинского окркомпрома сейчас идут работы по оборудованию и открытию в большом и приличном здании (по Мартыновской улице, бывш. гостиница «Москва») дома инвалидов. При доме организованы мастерские: столярная, сапожная и слесарная.

Конкурс на лучший сельсовет.

ЩЕГЛОВСК. Окрисполком организует конкурс на лучший сельсовет в округе. Для проведения конкурса выделена специальная комиссия.

Н сведениям всех членов и кандидатов Барнаульского Округа ВКП(б) и Контрольной Комиссии.

На 28 сентября с. г. созывается в г. Барнауле совместный пленум Барокруга ВКП (б) и Окружной Контрольн. Комиссии.

Повестка дня пленума:

- 1) О заготовках и торговле.
- 2) О сельхозналоге.
- 3) Доклад фракции Окрпрофбюро.
- 4) Итоги работы среди деревенской бедноты.
- 5) Об агитпропаботе.

Секретарь Барокруга ВКП (б) Лапин.

200 тысяч недоимок.

ИРКУТСК. За период налогового ударника, по приблизительному подсчету, ликвидировано до 200 тыс. рублей недоимок. Описи имущества подверглись свыше 1000 недоимщиков.

За укрытие объектов обложения.

КРАСНОЯРСК. Весь состав Куртаковского сельсовета (Новоселовский район, Красноярский округ), по постановлению окрисполкома, отстраняется от работы и передается суду за организованное укрытие объектов обложения.

Пробный рейс «Коссиора».

КРАСНОЯРСК. Отстроенный у Красноярска большой товаро-пассажирский пароход «Коссиор» вышел в пробный рейс до Минусинска. «Коссиор»—первый в Сибири пароход американского типа с вынесенным наверх третьим классом. После пробного рейса пароход до конца этой навигации будет работать на линии Красноярск—Минусинск.

Кабинет культработника.

При томском окрпрофсовете организован кабинет культработника. Ближайшие задачи кабинета—проработка методов по оживлению клубной работы и борьбе с хулиганством.

Приговор по делу взяточников.

ОМСК, 18. Вынесен приговор по делу омских фирботников.

Главная фигура процесса Квонинский приговорен к расстрелу, Шерих—к 7-ми годам заключения со строгой изоляцией и поражением в правах на 3 года, бухгалтера Быков и Герасименко—к 3 годам со строгой изоляцией и поражением в правах на три года, Федяшин, Рыбаков и Гречушников—по 1 году заключения со строгой изоляцией, Надеждин—к 1 1/2 годам со строгой изоляцией, Бутаков к 1 году заключения.

Растраты.

УСТЬ-АБАКАНСК, 18. На днях обнаружено четыре растраты: зав. отделом благоустройства Хакасского ОМХ'а Литвинов растратил более 600 рублей, два счетовода в прокуратуре и уполномоченный растратили в общей сложности 900 рублей. Счетовод рабмеда—1380 рублей. Виновные заключены в минусинский ИТД. Счетовод рабмеда сбежал. В ближайшие дни будет устроен показательный судебный процесс.

Бреши в польском бюджете

Шаги литовского правительства в связи с приготовлениями Польши к войне.

Девять миллионов убытка.

ВАРШАВА, 20. На заседании польского сейма с докладом выступил министр финансов Кларнер, указавший, что в 1926 году государственный бюджет Польши будет сведен с убытком около 9 миллионов рублей. Увеличение сметы военного министерства Кларнер объяснил необходимостью продолжения строительных работ военного ведомства и расходами на военную промышленность.

Заводчики отклонили требования рабочих.

Лодзинские промышленники отклонили требования рабочих о повышении заработной платы.

Запрос по поводу усиления полицейского террора.

Коммунистические депутаты внесли в польский сейм запрос по поводу усиления полицейского террора после майского переворота.

Нота Литвы о приготовлениях Польши к войне.

КОВНО, 20. Сообщают, что литовское правительство предписало своим представителям за границей вручить правительствам, в коих они состоят, ноту, в которой будут изложены факты, подтверждающие приготовления Польши к войне.

Сомнительная дружба Италии в Румынии.

Переговоры о сближении Франции с Германией.

Румынская печать протестует против уступок Италии.

ВЕНА, 20. Вся румынская печать, за исключением правительственных органов, протестует против экономических уступок Италии и требует отказа от утверждения итало-румынского договора. Румынское правительство распространяет в австрийской и венгерской печати сообщение, что Италия будет способствовать заключению советско-румынского договора о ненападении сроком на 10 лет.

Признали необходимым продолжать переговоры с Германией.

Бриан сделал в совете министров доклад о своей беседе со Штресеманом. Совет министров единогласно признал необходимым продолжать переговоры.

Секретный приказ Пуанкаре.

ПАРИЖ, 20. Коммунистическая газета «Юманите» опубликовала секретный приказ Пуанкаре к губернаторам об усилении наблюдения за коммунистами.

Волнения в частях гарнизона.

БЕРЛИН, 21. В голландских городах Амстердаме и Эссене вспыхнули волнения в запасных частях гарнизона. Залпом по восставшим убит унтер-офицер, ранено несколько солдат.

Повышение зарплаты рабочим.

Сокращение административно-хозяйственных расходов.

МОСКВА, 22. Специальная комиссия по вопросу о повышении зарплаты рабочим доложила СНК первые результаты своей работы. Совнарком утвердил доклад комиссии, намечающей увеличение зарплаты наиболее отстающим отраслям промышленности: каменноугольной, рудной, металлической, текстильной, основной химической, фарфоро-фаянсовой, стекольной, спичечной, а также железнодорожному транспорту и работникам связи. Зарплата должна быть повышена исключительно рабочим, занятым в производстве, при чем в первую очередь и главным образом тем категориям рабочих, зарплата которых слишком отстает от общего уровня зарплаты данной отрасли промышленности.

Процент повышения и способ распространения повышения низов на ряды рабочих устанавливается при пересмотре колдоговоров в соответствующих отраслях по истечении договоров. В случае перенесения сроков перезаключения колдоговоров на общий, ряды повышения не сокращаются.

На том же заседании Совнарком по докладу комиссии постановил сократить не менее чем на 15 проц. административно-хозяйственные расходы главным образом управленческих аппаратов, государственных органов, промышленности, транспорта, связи и других.

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ.

Авария самолета.

Из Нью-Йорка сообщают, что аэроплан Фонка при отлете рухнул на землю и сгорел. Фонк, а также второй пилот успели выскочить из аппарата, и остались невредимы. Механик и радиотелеграфист сгорели.

Примечание: Французский летчик Фонк собирался совершить безостановочный перелет из Нью-Йорка в Париж.

Ян-Сен возвратил захваченные английские пароходы.

ЛОНДОН, 21. Сообщают, что, в результате переговоров с английскими властями, китайский генерал Ян-Сен возвратил англичанам 2 захваченных им английских парохода.

Эддо Фиммен—генеральный секретарь.

ПАРИЖ, 20. Генеральным секретарем международного союза транспортников переизбран Эддо Фиммен.

Наше хозяйство.

Контрольные цифры народного хозяйства на 1926—27 год.

Постановление объединенного заседания СНК СССР и СТО

МОСКВА, 21 (Тасс). Совет Народных Комиссаров и Совет Труда и Оборона, заслушав доклад Госплана о контрольных цифрах народного хозяйства на 1926-27 г., отмечает ряд достижений в составлении контрольных цифр в сравнении с прошлым годом (постановка новых вопросов, более детальная разработка и т. д.). Вместе с тем СНК и СТО констатируют, что в контрольных цифрах Госплана не нашли достаточного отражения директивы СНК от 3 августа 'сего года (о значительном увеличении ассигновок на индустриализацию и транспорт, на капитальные затраты и электрификацию, на крупное строительство и т. п., о сокращении административных расходов, обложении непроизводительного потребления и пр.), а равно постановление ЦИК и СНК от 18 июня сего года о добавочном обложении частного капитала.

В развитие указанных директив СНК и СТО предлагают Госплану и всем ведомствам при разработке хозяйственных планов на 1926-27 г. руководствоваться следующими директивами:

1) Увеличить ассигнование по бюджету на промышленность с тем, чтобы было обеспечено большее увеличение капитальных затрат промышленности и

рост продукции легкой индустрии.

2) а) Увеличить активное сальдо по расчетному балансу с таким расчетом, чтобы оно превышало 100 миллионов руб., б) предусмотреть увеличение резервного фонда по бюджету, в) обеспечить в бюджете выделение фонда бедноты.

3) Считать невозможным отсрочить введение закона о местных финансах, обязав в то же время отдельные республики, примерно, половину прироста бюджета затратить на финансирование местной промышленности с соответствующей раскладкой по районам и соответственно переработать сметные бюджеты.

4) В целях укрепления покупательной силы червонца предусмотреть снижение цен как по продукции сельского хозяйства, так и промышленности.

5) Максимально усилить обложение частного капитала, обратив особое внимание на уловление доходов, до сих пор не уловленных (частные капиталы, оперирующие в среде кустарей, ремесленников и т. п.).

6) Считать возможным некоторое повышение ж.-д. тарифов в размере, не отражающемся на среднем уровне цен.

7) Жестко сократить административные расходы как по госбюджету, так и, в особенности, в хозучреждениях, расходах коих не учитываются в бюджете (банки, синдикаты, тресты, торги и т. п.).

Ураган принес большие бедствия.

Воззвание о помощи.

НЬЮ-ЙОРК, 20. Южная часть Флориды, где пронесся опустошительный ураган, объявлена на военном положении, Президент Кулидж опубликовал воззвание о помощи пострадавшим. Красный Крест и другие организации пытаются перебросить в район разрушения медикаменты и продукты. Пути сообщения непроходимы, посадка аэропланов представляет величайшее затруднение. Ураган движется в северо-западном направлении, разрушая многочисленные деревни.

Успехи советской авиации

Из Голландии получено один миллион триста тысяч тетрадей.

Успех советского летчика.

ТАШКЕНТ, 19. Советский летчик Арватов, состоящий на афганской службе, перелетел Гиндукуш и пробыл в воздухе 9 часов 6 мин., самолет шел на высоте 5.550 метров. На самолете «Кабула» прибыл в Ташкент полпред СССР из Афганистана Старк.

Тетради для учащихся.

МОСКВА, 22. Всесоюзным обществом культурной связи с заграницей получена первая партия собранных в Голландии 1300 тысяч тетрадей для снабжения учащихся СССР.

Своевременно выкупайте грузы.

Приказом ВСНХ СССР предлагается всем подведомственным учреждениям и предприятиям строго следить за своевременным выкупом и выгрузкой по-

План сельской электрификации.

Операционный план сельской электрификации РСФСР на 1926—27 год предусматривает электрификацию 400 селений с 68 тысячами крестьянских дворов и подачу энергии на находящиеся в них сельхозпредприятия. Работы будут проводиться по линии сельско-хозяйственной кредитной кооперации. На осуществление плана потребуется 13.500 тысяч рублей. Десять миллионов будет отпущено учреждениями Сельхозкредита, а три с половиной миллиона должно покрыть заинтересованное население.

ОЖИВЛЯЙТЕ РАБОТУ СЕКЦИЙ.

Секции Белоярского сельсовета, того-же района, работают. Сельсоветам необходимо выписывать газеты.

Движение вперед.

Недавно мне случилось быть в Белоярском. Первое, что бросилось в глаза,—это новое пожарное депо. Заинтересовался. Спросил. Председатель сельсовета т. Манин мне рассказал: — Нынче пронесся большой ураган и выломал в бору несколько сот деревьев.

На одном из заседаний секции благоустройства был поднят вопрос об использовании буреломиного леса.

Секция решила собрать весь сваленный бурей лес и построить из него пожарное депо.

Сказано—сделано.

Лес был быстро вывожен и построено депо.

— А сколько оно стоит?— поинтересовался я.

— Стоит оно девятьсот рублей, но мы на него не истратили копейки.

— Как это сделали?

— Очень просто. Вывезли лес, часть из него продали, а часть употребили на постройку.

Из дальнейших разговоров я узнал, что секцией благоустройства ведется разбивка села на плановую постройку.

Ею-же произведено оборудование детской площадки и ремонт мостов.

Отрадно отметить также работу секции по народному об-

разованию. Она взяла всех детей школьного возраста на учет, отремонтировала школу и принимает активное участие в работе общества «Долой неграмотность».

— У нас в обществе «Долой неграмотность» состоит 225 человек. Все платят членские взносы,—добавил т. Манин.

Это хорошо.

Не отстает и земельная секция. Она добилась раздела земли по классовому принципу.

Ею-же производится уравнивание усадеб. Секцией организовано машинное товарищество.

Секция социальной охраны и труда стоит на защите интересов бедноты. Она взяла на учет 200 батраков и заключила договора с нанимателями.

Члены финансово-налоговой секции в выявлении доходности приняли активное участие. Благодаря хорошей работе секции, укрыто посевов было только шесть. Не мешает также отметить, что посевная площадь увеличилась на 46 проц., сенокос—на 30 проц., рогатый скот—на 17 проц., лошади—на 22 проц. и выявлено доходности от неземледельческих заработков—6733 р. 20 коп.

В общем, работа Белоярского сельсовета движется вперед.

В. СЕМЕНОВ.



Не гони коня кнутом, а гони овсом.

Есть одна русская пословица: «не гони коня кнутом, а гони овсом». Эту-то пословицу и следует вспомнить тем, кто сетует на плохую работу сельсоветчиков. И действительно,—положение работников сельсоветов похоже на положение коня, от которого требуют энергичной работы, а корма-то и не дают.

Теперь много говорят, что при сельсоветах должны регулярно работать секции. Никому не секрет, что эти секции при некоторых сельсоветах существуют только на бумаге.

Летом крестьянин по горло занят полевыми работами, ему даже при всем желании времени не хватает.

Зимой-же крестьянин находит другую отговорку. «То, де, я бесплатно стараться не намерен, дело обойдется без меня.

Единственный выход из такого положения—это оплата общественной работы.

Я не говорю здесь об определенном окладе, а предлагаю освободить общественников-активистов от сельских повинностей, в первую очередь принимать их детей в школы на льготных условиях и давать льготы на приобретение лесных материалов и т. п.

Вот эти преимущества, я полагаю, могли-бы дать колоссальнейший толчок к общественной работе в сельских советах и сделать их работоспособными во всех отношениях.

Л. М. Кочанов.

От редакции. Помещая письмо Кочанова, редакция с ним в корне не согласна. Партия и советская власть не покупают активность. Редакция.

Сельсовет без газет.

Наш Ново-Краюшкинский сельсовет живет без газет. В нынешнем году он даже не позаботился выписать свою окружную газету «Красный Алтай».

В сельсовет частенько приходят крестьяне и просят почтить газет, а их нет.

Сельсовету стыдно не иметь газет.

Ландышов.

Сельсоветы, не забудьте подписаться на газету «Красный Алтай»!

У красных бойцов.

Красная армия—школа.—Переменники изучают другие страны.—На стрельбе.

Приезд командующего СибВО.

Вчера прибыл в Барнаул командующий Сибирским Военным Округом тов. Петин для инспектирования красноармейских частей.

Учеба в полном разгаре.

Уже 8 дней красноармеец-переменник находится в казармах. Военно-политическая учеба вошла в нормальную колею, прошли уже несколько тем политзанятий, красноармеец познакомился с международным положением, со своими задачами.

Сейчас проходим 14-й партсезд, потом—сельхозналог, хлебозаготовки, военизацию и т. д.

По строевому обучению идет изучение оружия—пулемет, винтовка, граната. Красноармейца знакомят с новым строем, се-

годня и завтра происходит стрельба.

Не спит красноармеец и вечерами. В каждой роте имеется ленинский уголок, где всегда бойцы. Всевозможные игры, чтение книг и газет, беседы о политике в деревне, международное положение.

Не забыта и подготовка к выходу на подвижной лагерь.

По этим маленьким итогам можно сказать, что задачи сбора переменники выполняют.

Ш.—И.



Скоро сменим.

Кончились строевые занятия, роты с песнями возвращаются в казармы... Песни еще стары. Запевает: «Ой, на гори, тай, жинци жнут». Песня легкая, легче бойцам итти в ногу, но в ней фигурируют слова казака: конь, трубка и жинка. Нет в ней ярко выраженных классовых формулировок, ничего не говорится о борьбе трудящихся, о задачах, работе армии сейчас.

Песня старая, бойцы поют ее не с большой охотой. Другой сегодня мы еще не знаем, но через неделю сменяем эту «жинку, люльку» на другую—нашу песню: «Мы дойдем до британских морей, красная армия всех сильнее—так пусть же красная сжигает властно свой штык, мозолистой рукой»...

Через неделю будут в ротах песни, рисующие работу, быт, задачи трудящихся. С. Н.—н.

Изучаем соседей.



Группа красноармейцев переменного состава 1-й роты разместились на политзанятиях. Группу спрашивает: «о чем мы говорили с вами в прошлый раз?»

— «Разбирали мы хозяйство и как живет рабочий класс в Англии»—говорит один. Дальше

вопросами устанавливают, что Англия всегда натравляла на нас Польшу. Вот о ней и начинают беседовать.

— Какая территория Польши?—спрашивает группук. Вопрос не точный: можно говорить про площадь и о почвенных условиях. На вопрос не отвечено.

Этот случай в политзанятиях группукам—вперед наука—задавать красноармейцу вопрос ясно, коротко, недвусмысленно.

За час красноармейцы разобрали Польшу по ее хозяйству, политическому устройству, революционному движению, взаимоотношению с нами. Изучая на сборе своих соседей, мы будем лучше разбираться в международном положении. Степан.

Переменники на стрельбе.

— «Завтра идем стрелять, приготовьте винтовки, снаряжение», так нам сказал командир. Вечером каждый красноармеец копшился около своей винтовки, проверял правильность частей, чистил их, вспомнил правила производства выстрела, все ждали утро, а там—за Барнаул, на стрельбище.

Вчера наш батальон рано утром вышел на стрельбу. День не совсем благоприятный—пасмурно,—пожалуй, будет дождь, но бойцы не унывают. Вот и стрельбище. Уже готовы мишени, разметили места.

— «Отделение, на линию огня!»—легли, остается один только командир.

— Огонь!

— Тра-та-тра-та-тат-та-та... За мишенями видно, как пули ложатся, коверкая землю...

— «Прекратить огонь!»

— Стрелок Иванов попал центре.

— Стрелок Петров попал три.

— Стрелок Дубов попал пять.

Громко говорят стрелки с отделенным командиром отличившемуся стрелку.

Фр.



Два совета: сонный и рабочий.

(с. Верх-Жилинское, Косихинского района).

Невольно просится на сравнение работа двух советов, действующих «на территории с. Верх-Жилинского». Один совет,—так сказать,—советский, а другой—церковный.

Как ни противно это, а надо церковный совет похвалить за энергичную работу. Как-же! Соорудил за этот год моленную, пристроил алтарь, водрузил на нем крест; своего отца духовного сумел обогорить в пользу церкви: доход от хождения по селу в праздники разделил. Вот как!

Такому совету будет что сказать в конце «операционного года» своим избирателям...

А вот нам деятельность совета «советского».

Здание исполкома развалилось: один бок валится на Рязань, другой—на Казань... Полы провалились. Грязища в помещении неизреченная. Скоро совет будет заседать под открытым небом.

Ни избы-читальни, ни лите-

ратуры какой-либо—ничего нет у Верх-Жилинского сельсовета.

Все ждет он: вот придет какой-то благодетель,—и все ему устроит, а сам спит...

Все жалуется, что ему не содействуют, что граждане не отзывчивы на добрые начинания.

Но это только отговорка. Сам он не бьет пальцем о палец. Вот, в прошлом году был председатель сельсовета по-энергичнее, так работа шла хорошо всюду.

Не хватает у нашего сельсовета сметки сплотить и оживить имеющиеся в его распоряжении силы. Плоха головка,—плох и весь сельсовет. В этом вся и загвоздка. А.



СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ СЕЛЫАЧЕЕК.

Задачи сельских партийных ячеек. Доклад тов. Лукашина.

В русло социалистического строительства

Рабочий класс, как руководитель крестьянской массы, стремится удовлетворять политические, экономические и культурные запросы этой массы.

В настоящее время можно на практике видеть, что крестьянство убедилось в том, что рабочий класс может строить хозяйство лучше, чем буржуазия, и строить его в интересах крестьянства.

В связи с ростом активности крестьянства, перед деревенскими ячейками выдвигается задача—направить эту активность в русло социалистического строительства.

С беднотой и середнячеством.

Перед ячейками также лежит задача изжить пережитки военного коммунизма и новыми способами осуществлять руководство крестьянскими массами, вовлекая бедняцкие, батрацкие и середняцкие слои деревни во все общественные организации.

Для того, чтобы успешно проводить эту работу, ячейкам необходимо подготовить актив из беспартийного крестьянства, из которого можно было-бы черпать лучшие силы в ряды нашей партии.

Содержание работы ячеек должно быть таким, чтобы крестьянство наглядно чувствовало, что ячейки действительно разрешают практические вопросы.

В сельском хозяйстве прямая задача ячеек—вести линию на коллективизацию его и организацию простейших форм кооперирования.

Ячейки должны итти впереди массы и руководить ею, а для этого нельзя ни на минуту забывать о поднятии культурного и политического уровня каждого члена ячейки. Партучеба представляет собой одну из позиций, которую мы должны во что бы то ни стало завоевать.

К оживлению.

Важнейшей задачей является оживление работы сельсоветов путем втягивания в нее в пер-

вую очередь членов партии, а затем—беспартийного крестьянства.

Необходимо также добиться оживления работы ККОВ, как организации, способствующей закреплению блока бедноты с середняком, путем вовлечения лучших сил в их руководящий состав, создания материальной базы, развертывания работы по кооперированию и проч.

Работа КОВ двинется вперед лишь при общем к ней внимании. В задачи ячеек должно входить—оказание помощи коммуна в увязке их с массами.

Быть застрельщиками.

Особое внимание должно уделяться политико-просветительной работе, главным образом, в связи с планом всеобщего обучения. Партячейки должны быть застрельщиками в деле культурного строительства и умело использовать все имеющиеся культурные силы. Нужно направлять работу изб-читален, добиваясь того, чтобы они завоевали население.

Шефрота приобретает громадное значение. Партячейки на местах должны иметь тесную увязку с шефствующими организациями.

Ячейки должны строить свою работу так, чтобы каждый партиец нес определенные обязанности и больше внимания уде-

лял сельско-хозяйственной работе.

О руководстве.

В отношении работы среди молодежи основное внимание должно уделяться воспитанию молодежи и усилению руководства этой работой.

В части женработы в дальнейшем необходимо шире использовать инициативу крестьянок по организации расширяющихся ее учреждений.

Необходимо уделять серьезное внимание созданию и укреплению делегатских собраний, выделению лучших сельработников и постановке «женработы» таким образом, чтобы крестьянка чувствовала, что партячейка защищает ее интересы.

Нужно улучшить содержание работы общественных организаций. Задачи этих организаций необходимо разъяснять крестьянству.

Особо серьезное внимание необходимо уделять руководству фракциями. В общем, ячейки имеют много заданий,—основная их задача—выполнять эти задания.

Прения по докладу.

т. Турусов указывает, что на местах имеется ряд недочетов и болезненных явлений, отражающихся на хозяйственном строительстве. Одними из таких недочетов являются растраты.

Необходимо усилить борьбу с растратами и протатьскими настроениями.

Со стороны ячеек и отдельных членов партии нередко наблюдается нарушение революционной законности, выражающееся в том, что ячейки берут на себя административные функции.

Материалы, поступающие из ячеек на проступки партийцев, бываю не проверены, это затрудняет их своевременное разбирание. Борьба с болезненными явлениями должна носить характер воспитательной работы, а поэтому вовлечение партийцев в учебу является основной задачей ячеек.

Секретари о своей работе.

т. Мухин говорит, что изб-читальни завоевывают авторитет крестьянства. В нашем районе их еще недавно было 11, а стало 26. Выписка газет партийцами слаба, не доходит и до 20—25 проц.

т. Домбровский. Со стороны партийцев недостаточно серьезен подход к поручательствам в партию. Вступающие недостаточно изучаются. Для налаживания работы изб-читален и вовлечения в них взрослого населения необходимо организовать для молодежи специальные клубы, так как в одной читальне совместить всю работу трудно.

т. Береснев. На в о к н и т о работать над воспитанием членов партии. Большое место в работе ячеек—отсутствие инициативности. Между прочим, о доуровольных обществах, обычно организуемых под настроением. В них повседневной работы не ведется.

т. Терехин. Работа ячеек значительно лучше идет в селах, близких к районам, и хуже в отдаленных.

Инициатива населения в деле школьного строительства не всегда используется правильно. В нашем селе, например, население выделило для школы 500 рублей, но РИК не включил школу в бюджет, а из округа не был выслан учитель.

Тов. Дурновцев. Серьезное внимание необходимо обратить на работу фракций и руководство ими сельсоветов, так как нередко последние идут впереди фракций. Ячейки недостаточно изучают передаваемых в партию комсомольцев.

Тов. Белозеров говорит о распределении партобязанностей. Работавшие члены ячеек в возложенной на них работе не отчитываются, а ячейки отчетов не требуют.

Вести культурное хозяйство коммунистам, и тем более активным, мешает общественная работа.

ДЕШЕВЫЙ ТОВАР—КРЕСТЬЯНИНУ.

Все лишние расходы—по-боку!

Кооперативы, снижайте накладные расходы.—Если у кооперативов меньше будет расходов—дешевле будет товар.

Снижение цен в кооперации.

Пролетарское государство всечаски старается удешевить товары фабричного производства, дабы рабочий и крестьянин мог купить метр ситчу не только по довоенным ценам, но и ниже. Для чего сокращаются лишние инстанции по продвижению товаров с фабрики к потребителю. Губсоюзы реорганизованы в райсоюзы. Проводится кампания по поднятию производительности труда. Режим экономии. И, наконец, постановление Сибкрайисполкома от 14 апреля—наценять не больше 27—31 проц. на мануфактуру и нитки, 49 проц. гвозди, 53 проц. чугун, посуда, 60 проц. листовое желе-



Все проводящие организации товар от треста к потребителю должны уложиться в вышеупомянутый процент. Будет анархия! Не приходится мерить на свой аршин, а нужно уметь улаживаться в установленный процент. Сожми расходы. Удешевляй товар потребителю!—вот лозунг дней. Алтсоюз, проверяя по низовым кооперативам проведение в жизнь постановления Сибкрайисполкома, установил, что Тальменское общество потребителей торговало ситчем 16 в. св. № 3—80 ф. в апреле—42 к., в августе—39 коп. метр. Цена треста 42 коп. Лушниковское общество потребителей торговало ситчем 16 в. тем. № 3—80 ф. в апреле—55 коп., в августе—49 коп. Цена треста 50 коп. Ниже на 1 коп. В кооперативах Анисимово, Павловск, Гоньба, Шахи и ряде

Вовлекайте молодежь в кооперацию.

Перед нами стоит задача вовлечения широких масс из бедняк-средняцкой части населения в ряды сельско-хозяйственной кооперации. Наряду с этим, в целях подготовки новых кадров кооперативных работников и сознательного пайщика кооператива, мы не можем оставить и молодежь, как наиболее передовой и отзывчивой части крестьянства. Из ревизионных актов кредитных товариществ нашего округа видно, что на эту сторону работ не обращалось достаточного внимания. Алтсельскосоюзом и Округком молодежи о работе по вовлечению молодежи в кооперацию низовым кооперативам,

ячейкам ВЛКСМ были даны указания. Максимум энергии в этом должны проявить комсомольские ячейки, как передовая часть молодежи деревни, посредством выделения представителей в качестве прикрепленцев в правление кооператива и увязки с инструкторами Сельскосоюза. Бедняцкую молодежь, самостоятельно ведущую свое хозяйство, кооперировать за счет фондов бедноты при кооперативах. Ни на шаг не отступая назад в этой работе, а всемерно стараясь подновлять ряды пайщиков сельско-хозяйственной кооперации молодежи и свежими силами деревни. И. Акулов.

Тов. Тонков указывает, что слабый административный аппарат на местах иногда вынуждает принимать партией функции, свойственные административным функциям. т. Лушнина. Ячейки хотя и медленно, но все-же подвигаются вперед. Плохо идет работа в селах, где нет ячеек. Там крестьянство ничего не знает о мероприятиях советской власти. Таким селам необходимо уделить особенно серьезное внимание.

т. Широкова отмечает, что инициативу населения в части организации детских и школьных необходимо разивать, добиваясь включения детских учреждений в районный бюджет. Массовой работе с крестьянами не уделяется должного внимания, она проводится, главным образом, в порядке кампаний.

Занлчительное слово тов. Лукашина.

В целом ячейки усвоили новые способы работы. Некоторые товарищи говорили, что приходится брать на себя административные функции. Это не верно: нужно ставить перед собой задачу правильного руководства, а не администрирования. Нужно научиться перекладывать партийную работу на плечи всей партмассы, а секретарям проверять ее выполнение.

Понемножку крепнем.

(Ворониха, Боровского р.)

До перевыборов правления еще далеко, а наша потребблнка в основном свое дело сделала, свой капитал сумела несколько раз обернуть вокруг торговой оси и умножила его в несколько раз. Торговое дело развернулось; в поселке Ремок открыто отделение. Ремковские крестьяне теперь не ездят за разной мелочью в Ворониху, а покупают товары в отделении.

Плохо только обстоит дело с задолженностью. Из 1120 руб. розданных в кредит собрано только 332 руб. Плохо кооперируется беднота: из 200 рублей, предназначенных для кооперирования бедноты, кооперировано всего только 13 человек. Правление позаботилось выработать план на новый операционный год. Хотя наше правление многого не сделало, а достижение в работе его есть. ВОРОНИН.

Из груди писем.

Воскресеньи. Партией и комсомольцами села Чистюньки 29 августа был устроен воскресник по уборке общественного посева. На воскреснике работало 34 чел., за день было убрано 6 1/2 десятины посевов. Филиппов И. Сельсовет без газет. Дубровский сельсовет, Ребрихинского района, не выпускает ни одной газеты. — У нас денег нет,—говорит председатель сельсовета. Нехорошо как-то сельсовету быть без газет. Ученик. Хороший пример. Общее собрание пайщиков Шадринского общества потребителей постановило: вменить в обязанность каждому члену кооператива завербовать не менее одного нового пайщика. Хороший пример. Ему надо последовать всем кооперативам. А. Шапошников. Почему это так? В селе Морыши, Мамонтовского района, комиссия по выявлению доходности не опрашивала кустарей. Кустарей обижается: — Че у комиссии язык отсох, што ли? Да, действительно отсох язык. Присл «Красный Алтай» сказать об этом кому следует. Морышяны.

Где плохо с урожаем.

В селе Черемновском много хлеба погибло от потравы.— Плохой урожай хлеба в Чумышском районе.

Из-за поскотины погиб хлеб.

Земельное общество с. Черемновского, по старой привычке, держит поскотину. Однако, поскотина находится в плохом состоянии, от чего ежегодно бывает потрава хлеба. В нынешнем году получилась невиданное безобразие. Некоторые граждане, не дожидаясь уборки хлеба, стали разгораживать свою поскотину, боясь, что жерди с поскотины будут разворованы. Скот по-

шел по полям, стаптывая неубранные полосы и разбивая убранный, но несвоженный хлеб. Сельсовет никаких мер по охране хлеба не принимает. Кто же тут виноват по закону, кого нужно привлечь к ответственности и к кому должны предъявлять иск потерпевшие? Об этом, конечно, знает прокурор. Крестьянин Ив. Сергеев.

Новый урожай не радует.

Небывалая стихия обрушилась на посевы гр.—н д. Камышенки, Чумышского района. С одной стороны, засуха и червь неблагоприятно воздействовали еще с начала весны на молодое растение. С другой—град в первых числах августа выбил около 300 десятин посева. Наконец, целый ряд ночных морозов привел в окончательную негодность 50 десятин крестьянского посева. В общем, происходящая в данное время молотьба рисует

перед нами следующий факт: если в прошлом году десятина лучшего посева пшеницы давала 70—80 п., то теперь 20—25 пуд. С овсом и другими культурами дело обстоит еще хуже. Одна десятина овса дает 15—20 пудов, а просо, гречиха и проч. культуры были уничтожены на 100 проц. Крестьяне теперь говорят: — Не тяжел бы был в этом году налог, да урожай не радует. КРАЙНОВ Я. И.

Вредители с.-х. культуры.

Каждое улучшение в крестьянском сельском хозяйстве является большим достижением в нашей отсталой стране и оно покровительствуется советской властью и общественностью. Каждая кормовая свекла и ка-

кая-нибудь посевная травка, выращенные передовиком-крестьянином, бережно переходят из рук в руки, с любовью и вниманием рассматриваются односельчанами, а также и другими гражданами, вызывая с их сто-

Крестьянский суд над машиной.

Товарищи крестьяне, обсуждайте, какую вам нужна машину. Указывайте на недостатки машин.

Какие недостатки у сеялки?

До сего времени мы мало говорим о машинах, но машина в крестьянском хозяйстве сейчас играет первую роль, и о ней следует говорить.



Крестьянин Букин.

Часто агрономы и другие сельско-хозяйственные работники советуют крестьянину приобрести машину. Крестьянин машину охотно берет. — Ну, думает, я теперь с машиной.

Пройдет год, два и машина требует ремонта; крестьянина упрекают в том, что он не умеет обращаться с машиной, а никто не заглянет на качество ее. А качество машины желает лучшего.

Вот что говорит о машине крестьянин-культурник села Троицкого, Букин Федот Павлович: У сеялки завода «Красная звезда» держатели диски сделаны из мягкого железа и при первом-же ее употреблениигибаются.

Покрышка у диска тонкая и часто ломается.

По мнению Букина, держатели диска надо делать стальные, а покрышку толстую. Кроме того, у сеялки нет разводного ключа и зубила.

Для того, чтобы установить сеялку, нужны знания. Это большое место, и крестьяне для того, чтобы установить ее, вынуждены приглашать агронома.

Букин предлагает сеялку снабжать хорошим и толковым руководством.

Товарищи крестьяне, пишите в редакцию, какие машины имеют недостатки! Т.

Не дорога, а слезы.

Через хвойный бор Боровского лесничества, на протяжении девяти верст, одним своим концом глухо залег степняк-большак (дорога).

От самого села Костина-лога, до Боровского изранен он двенадцатью сограми—большими и малыми.

Когда-то, давным-давно, чуть ли не при царе Соломоне, здешние мужики постарались бросить в согры по несколько возов чащи, затрусили сверху землей с назвомом. А посредине согр по сказочному слепили на скорую руку мостики, под которые в половодье стекала вода.

Теперь все это ветхозаветное сооружение хронически сгнило, получились провалы, ошметинились острые концы сохранившейся чащи.

Как параличная, качается гать из стороны в сторону.

По большаку ездят завсегда и воровнихинские, костино-логовские и Мамонтовского района крестьяне.

От самого села Костин-лог, как только въедешь в лес, и до самого районного села Боровского пассажиру ни з «жисть» не задремать. Как по волнам великого Тихого океана в сильный шторм бросает тележенку по дороге во все стороны, по ухабам-колеям, по заскорузлым кореньям, лежащим поверх земли и извилисто растянувшимся через дорогу.

Человек в это самое время обречен переживать великие испытания.

А больше всего в согренных заплатах: загрязнится в провалах телега, колеса с осями ломаются, у лошадей хомуты рвутся, плечи обжигаются. И помянет в это время проезжий живых и мертвых. А другой бородач, вместо художества, трехэтажную матерчину в придаток дороге пустит.

Так и живет, как израненный зверь, наша дорога, слушая ропот тысячи проезжающих.

Что бы сказали нам за такую дорогу лошади, если бы они могли говорить? Думать надо. Объявили бы нам бойкот и ополчились бы против нас.

Не пора-ли кому следует подумать о ремонте дороги. А мужикам близлежащих селений принять горячее участие в работе по ремонту. Боровскому лесничеству надо быть застрельщиком в этом отношении, отпустить достаточное количество для ремонта чащи и бревен. ВОРОНИН.

Почтовый ящик.

Тальменское—Слушающему. Ваша записка о деловое военного стола не пойдет: вы не указали своего адреса и не сообщили для сведения редакции свою фамилию, имя и отчество.

В дальнейшем анонимные письма редакция читать не будет, а будет их бросать в корзину. Письма с указанием адресов фамилий авторов хранятся в делах. На каждого селькора в редакции имеется личное дело. Вот почему необходимо указывать свой адрес и фамилию.

Лушников—Г. Карташеву. Ваша записка «О скоте» не пойдет. Остальное использовать.

Соронин—Тестову. Провержение напечатано не будет. Дайте заметку о том, что сделала ваша избачитальня за летнее время и что она делает сейчас.

Старая-Тараба—Макарову. Сельсовет может уволить секретаря сельсовета, согласовав вопрос с профсоюзом, если секретарь состоит членом союза. Ново-Краюшкино—Л. Кочанову. Записка «Не ходят на общее собрание» не пойдет. Напишите, почему крестьяне не посещают собраний.



За советский рубль!

С товарного склада Алтсельскосоюза утекают товары. Вопросы режима экономии на заводе „Молот и Серп“. Задержка в перевозке хлебогрузов на железной дороге. Помощь бастующим углекопам Англии.

УТЕЧКА.

Алтсельскосоюз в феврале поручил заведывание товарным складом гражданину Аверченко. Служащие пошушукались, что Аверченко к этому делу не способен, но этот слух походил, да слухом и остался. Дошел-ли он до председателских ушей — неизвестно, но известно, что Аверченко с складом заведывал до 1 июля и заведует до сего времени.

Ревизия товарного склада 1 июля нашла, что в складе не хватает 6 1/2 пудов масла, 20 дюжин напильников и 75 кило дров. Всего на 800 рублей.

Наверное вы думаете, что Аверченко, мягко выражаясь, злостный растратчик? Ничего подобного. Иначе он давно был бы не в складе, а в домике.

По объяснительной записке Аверченко, здесь всему виной утечка. Оказывается, из склада утекало товару в день на 5 с лишним рублей. И этому «правдоподобному» объяснению поверили и Аверченко оставили на прежнем месте, с риском, что товар будет опять «утекать». Правда, оговорились: «до прис-

кания нового заведывающего». Но, как видно, прискивают уже без-малого 4 месяца.

Администрация Сельскосоюза говорит, что вина здесь Аверченко маленькая. Аверченко товар из склада не растаскивал, ни хищения, ни растраты здесь нет, а дело, видите-ли, в том, что Аверченко товар отпускать не умеет.

Низовые кооперативы в Алтсельскосоюз сообщают, что иной раз товар им отпускался из склада больше, чем указывалось в накладной.

Охотно верим. Но даже и в таком случае по головке Аверченко гладить не следует. Факт тот, что 800 рублей уплыли. А то, что он товар отпускать не умеет, тоже не оправдание. Не лезь с суконным рылом в калашный ряд.



Режим и „Серп и Молот“.

Командировочная эпидемия.

Служащие завода «Молот и Серп» разъезжают в командировки поодиночке и пачками, ездят для сверки документов, за векселями, для переговоров и просто за компанию.

За последние три месяца одних командировочных выплачено около 1500 руб., а если прибавить к ним еще постоянный заработок командированных, то получится довольно солидная цифра, на которую можно всем рабочим купить спецодежду, которую не приобретают за неимением средств.

Командировки нужны, но только не такие, как последняя поездка главного директора и главного инженера в Семипалатинск, которая обошлась в 200 рублей. В Семипалатинск мог съездить один директор или один главный инженер и расходы были бы на половину меньше. Должно-быть одному без другого скучно, и, вернувшись из Семипалатинска, директор с инженером вместе уехали в Новосибирск. Производственник.

Как выполняются пожелания производственных комиссий.

На одном из заседаний производственной комиссии завода «Молот и Серп» было вынесено пожелание: для передвижки фабрикатов из сборочного цеха в малый и на двор устроить рельсы и сделать тележку. Заводуправление согласилось. Но прошло несколько месяцев, а рабочие все время таскали на своем горбу молотилки, пока, наконец, своими силами сделали тележку. Тележка хотя сделана и на скорую руку, но облегчает передвижку молотилок на 50 проц.

Администрации оставалось только улучшить конструкцию сооруженной рабочими тележки и проложить дорогу через пороги, но администрация об этом не думает.

На другом производственном совещании рабочие вынесли пожелание, чтобы заводуправление учло стоимость электроэнергии и ее рациональное использование путем установки счетчиков по цехам.

Пожелание так и осталось пожеланием, — учет не делается. П.



Странная экономия.

Председатель жидстроа транспортников Недоспасов, в погоне за экономией, покупает строительный материал у частных. Результаты «экономии» таковы: Недоспасов купил где-то железно по 1 р. 28 к. за лист, а в ЦРК оно стоит 1 р. 20 к. Закуплено 200 листов, переплачено 16 р.

Закуплены плахи у частного спекулянта на берегу. Плахи надо было для настилки пола, но они оказались на 25 проц. гнилые.

Кирпич берется у частных, по счетам проводится, как железняк, а на деле оказался слабый край.

Обратите внимание на такое ведение дела.

На помощь горнякам!

Узловое собрание железнодорожников службы тяги, движения, пути и связи 21 сентября единогласно постановило: увеличить ежемесячные отчисления в пользу бастующих горнорабочих Англии и в дальнейшем отчислять не 1/2-процента заработной платы, как было, а 1 процент до окончания забастовки.

Кустарные артели Барнаула, объединяемые Промсоюзом, отчислили в пользу английских горняков 1/4-процента месячного заработка, что дало 227 руб. 72 к.

Собрание строителей, объединенное грузкоом № 1, постановило: отчислять в пользу бастующих английских рабочих полпроцента в месяц до окончания забастовки.



За день.

Ремонт пилзавода № 2, начатый по настоянию охраны труда и Окрпрофсовета, закончен. Ремонт производился в праздничные дни, перебои в работе завода не было. Стоимость ремонта около 500 р.

Организация кустарей и ремесленников. В Барнауле предполагается организация общества кустарей и ремесленников-одиночек, с уставом по типу Ленинградского. Общество будет тесно связано с Промсоюзом.

Увеличить число сельских школ в этом учебном году на 175 комплектов предлагает Окроно.

Оценка частных владений. Налоговым управлением ОкрФО создается комиссия по оценке частновладельческих зданий.

Инвалиды — на курорты. За это лето Окрособесом было отправлено на курорты 10 человек. Четыре человека на юг России и 6 человек на курорты Сибири. Будущим летом на курорты предполагается отправить 12 чел.

Смета Окрособеса на 97718 рублей, утвержденная местным Окрисполкомом, направлена для утверждения в краевой центр.

В Ленинградский Свердловский университет Промсоюзом на свои средства командирован г. Тарасов.

Итого инвентаризация. По данным комиссии при ОкрФО, производящей инвентаризацию, государственного имущества в Барнаульском округе имеется на 10373861 р. 61 к. В сведениях еще не вошли данные об Алейском, Чумышском и Ребрихинском РИК'ах, а также данные об учреждениях, состоящих на государственном бюджете.

О беспризорниках. 15 октября Окроно созывает совещание по вопросам социально-правовой защиты беспризорных.

Снижение цен на шауфрантуру. Магазином «Акорт» цены снижены: на ситец — от 2 до 6 к. на метр, на шерстяные материалы — от 15 до 30 к. на метр.

Приветствие прислано Сибиркурором работникам прокуратуры по поводу 4-й годовщины, в котором подчеркивается, что в пятом году прокуратура также будет продолжать укрепление революционной законности и с большей энергией выполнит стоящие перед ней задачи.

Вопросы строительства и благоустройства города.

Горкомхоз составил смету 5-тилетнего плана (с 1926 г. по 1931 г.). По смете предполагаются следующие расходы: на гражданское строительство 888 тысяч рублей, на общее благоустройство города 405 тыс. рублей, на земельно-лесные предприятия 60 тыс. рублей и на пожарное дело 160 тыс. рублей. Всего по смете на 1513000 руб.

Половину этой суммы предполагается получить долгосрочным кредитом на 15-20 лет из Сибирского коммунального Банка, а другую половину — из средств местного бюджета.

В план входит: рабочее жилищное строительство, восстановление сгоревших зданий, постройка двух зданий под школы 2 ступени, ремонт коммунальных зданий, дальнейшее мощение улиц города, устройство водосточков и водоотводов, постройка и ремонт городских тротуаров, переходов и мостов, укрепление набережной р. Оби и р. Барнаулки, постройка центрального пожарного депо, пожарного нагорного резерва и башни и земельно-лесные мероприятия.

Для урегулирования вопроса о кредитах Горкомхозом в Новосибирск командирован сотрудник. А.

Извещение.

В воскресенье, 26 сентября, в 12 ч. дня, в помещении зала Горсовета созывается общегородское собрание домохозяек с участием женорганизаторов. Повестка дня:

- 1) Значение учреждений охраны материнства и младенчества.
 - 2) Перевыборы делегатов.
- Секретарь Горрайкома РКП (б) Шамшурин, Зав. Горженотделом Козина.

СУД.

Женубийца.

Супруги Шишкины жили не в ладу. В течение года замужестве Александра Шишкина неоднократно уходила от мужа, требуя раздела имущества.

В августе Шишкины были в гостях у односельца Калинина, откуда ушли они вместе поздно и навеселе, однако домой Шишкин вернулся без жены. Спустя некоторое время, арестованный Шишкин сознался, что жену он задушил.

Медицинским осмотром на руках подсудимого обнаружены следы от укуса зубов, а в 4-х верстах от деревни найден и труп Шишкиной, зарытый в землю.

Суд, найдя факт умышленного убийства доказанным, приговорил Шишкина к лишению свободы сроком на 8 лет со строгой изоляцией. ЭХО.

Земельный суд.

На 5-ое октября 1926 г. Барн. окружной земельной комиссией назначены к рассмотрению дела по утверждению:

Проекта выдела пос. Ново-Алтайского из землепользования с Зеркальского, Боровского района.

То же пос. Моисеевского из землепользования с Зеркальского, Боровского района.

То же с Белово Правобережного из землепользования с. Белова, Ребрихинского района.

То же пос. Поморье из землепользования с Зимино, Чистюньского района.

То же госземучастка из землепользования пос. Бутунный Ключ, Чумышского района.

Проекта оформления землепользования дер. Моношкиной, Чумышского района.

То же пос. Ивановского (Ванеевского), Барнаульского района.

Проекта оформления землепользования дер. Беспаловой, Тальменского района, за выделом коммуны «Ливадия» и т-ва Проточного.

Вышеуказанным РИК'ам надлежит озаботиться возвращением ко дню заседания расписок о вручении по означенным делам повесток, а сторонам — явиться в окр. земсуд.

Проект осушки пруда.

Вопрос о спуске пруда Горкомхоз решил окончательно. Сейчас пруд спущен только на 15 вершков, но уже заметно осушается почва прилегающих к пруду участков.

Спустить пруд совсем сейчас нельзя, потому что тогда остановилась бы турбина лесопильного завода, которая работает силой прудской воды.

Как предполагается использовать местность под прудом? Пока еще окончательного решения и по этому вопросу нет, но предполагается или устроить на этом месте сад, или поднять почву и сдать ее под постройку жилищных строений.

Как устройство сада, так и поднятие местности потребует порядочно средств, которых недостаток в местном бюджете, что затормозит работу по использованию прудской площади. А.

Справочный отдел.

Движение поездов.

(Время местное).

Поезд № 11 — на Новосибирск, отправление в 11 ч. 30 м. ночи. На Семипалатинск поезд № 12 отходит в 3 час. 50 м. дня. На Байск — № 22, отправление в 3 ч. 30 мин. дня. Из Байска прибывает № 21 в 9 ч. 55 мин. веча.

Официальный отдел.

Обязательное постановление

Барнаульского Округного Исполнительного Комитета.

№ 45-15 а.

гор. Барнаул.

21-го сентября 1926 г.

На основании постановления ВЦИК и СНК от 28 июня об издании местными исполнительными комитетами и городскими советами обязательных постановлений и о наложении за их нарушение выписаний в административном порядке, Барнаульский Округной Исполнительный Комитет постановляет:

Лиц, виновных в нарушении обязательных постановлений Барокрисполкома № 12/3, 12/4, 12/10, 12/15, 12/20, 12/22, 12/34 от 26 января 1926 г.; № 15/49-а от 24 февраля; № 22/20 от 10 апреля; № 26/15 от 11 мая; № 28/16-б от 20 мая; № 19/20-в от 22 марта 21/25 от 2 апреля, подвергать в городе штрафу до 100 руб. или принудительным до 2-х недель. Виновных в нарушении обязательных постановлений № 24/25 а, 24/25-б, 24/25-в от 22-го апреля; 28/16 от 20 мая и 32/15 от 17 июня, подвергать наказанию в судебном порядке по 219 ст. Угол. Код.

Предокрисполкома ЗАЛМАЕВ.

Секретарь МАЛЫШЕВ.

Редактор С. Тихонов.

Издатели: Округном ВВП(б) и Окрисполком

Тираж 3750

„Экономия“ на транспорте.

Спать не приходится.

В поезде № 603 с вагона № 300778 на станции Озерки 18 сентября неизвестно кто сорвал пломбу. Вагон был гружен мукой и следовал со станции Повалиха в Свердловск.

Если бригада будет только тормозить вагоны, а про охрану состава забудет, то у нас в одно прекрасное время груженный состав будет приходить на другую станцию пустой. Н. Н.



Кто виноват?

19 сентября на ст. Аул слесарь Логудин отказался осмотреть вагоны под нагрузку. Отказался потому, что не было мазута. Грузить в неосмотренные вагоны нельзя. Поступают жалобы от госорганов и начальники станции запрашивают 5 отделение службы движения: «что делать?».

20 сентября на ст. Аул были заявки от госорганов на 16 вагонов под насыпь хлеба. Пришли 12 вагонов неосмотренных. И опять не состоялась погрузка, т.-к. в неосмотренные вагоны грузить небезопасно.

В чем дело? Кто виноват? На чей счет будет отнесен простой вагонов? Н.

Экран „Совкино“

(бывш. кино Окроно).

На днях!

Лучшая жемчужина мировой кинематографии.

Мировой боевик!

НИБЕЛУНГИ

(ЗИГФРИД)

1-я серия в 11 частях.

Картина иллюстрируется специально подобранной музыкой из оперы «Зигфрид», муз. Вагнера. У рояля — зав. художественной частью К. Нечаев. Скрипка — И. Свинкин.

Демонстрация картины производится на вновь установленных новейших 2-х проекционных кино-аппаратах.

День открытия кино „Совкино“ будет объявлен особо.

Предварительная продажа билетов будет производиться с 23 сентября ежедневно с 1 часа дня до 7 час. веча. на все сеансы. Совкино.

Окрфинотдел

продает хозспособом годные и негодные сенопрессы, запасные части к ним и зерносушилки.

Справляться: ОКРФО, Гоголевская, № 40, комната № 10.

Окрфо. 1365.

АПТЕКА № 4

(по 3-й Алтайской ул., № 114), по окончании ремонта, будет открыта и начнет функционировать с 25 сентября с. г. 1370.

Алтайский Лесопромышленный трест назначает на 26-е сентября 1926 года

ТОРГИ

на имущество и материалы, пришедшие в негодность и не нужные в производстве Лестреста, а также на конюшню, размера-ми 26 на 9 метров.

Торги будут происходить в ограде лесопильного завода, где и можно осматривать материалы в часы занятий. 1366.

Продается

выездная сруба, санки, покрывало медвежье, водовозка. Короленко, 62, по Соц. пр. 1367.

Пристала

собака черная, охотничья. 4 Алтайская, № 86. 1963.

Ликвидационная комиссия артели «1-е Мая»

в воскресенье, 26 сентября с. г., в 11 ч. дня, в помещении Промсоюза, Гоголевская, 42, назначает общее собрание бывших членов названной артели. Явка обязательна. Ликвидкомиссия. 1361.

Барнаульский материальный склад Сибводпути назначает на 27-е сентября с. г., в 9 часов, по ул. Короленко, № 30-а, ТОРГИ на продажу имущества и материалов, не нужных для эксплуатации Водпути.

Подлежащее к продаже с торгов можно осматривать в часы занятий. Нач. участка Бовин. Зав. матер. складом Перминов. 1360.

Утерянные документы

Больничная книжка № 4265 на имя В. М. Петровой.

Удостовер. личности на имя А. Ф. Конова.

Удостовер. личности на имя М. А. Тютиной.

Считать недействительными.

29 сентября с. г., в 1 час дня, в здании Горкомхоза

назначаются

ТОРГИ

на сдачу в арендное содержание уборки трупов павших животных и ловли бродячих собак. 1371.